
江南市まちづくり会議（分野別会議） 議事要旨 
 

会 議 名 平成 29 年度第 1回 第 5分科会（経営、企画分野） 

日 時 平成 29 年 9 月 28 日（木）  午後 1時 30 分～午後 3時 55 分 

場 所 江南市役所 3階 第 3委員会室 

出席者 

市民 
委員 

伊藤 倫子、小沢 捨雄、福田 直樹、松岡 博年、佐橋 康弘、古田 嘉且 

市職員 
坪内 俊宣、河田 正広（代理）、村瀬 正臣、本多 弘樹、村田 いづみ、 

古田 義幸、中村 信子、伊藤 幸実、石黒 稔通 

傍 聴 者 なし 

議 題 

１．まちづくり会議について 

２．まちづくり評価について 

３．まちづくり評価の結果について 

４．その他（第２回の会議日程について） 

資 料 

資料１ 江南市まちづくり会議委員名簿（平成 29年度） 

資料２ まちづくり評価について 

資料３ まちづくり評価【Ⅴ 経営、企画分野】 

資料４ 平成 29年度江南市戦略計画における目標達成状況把握のための市民調査 

（江南市市民満足度調査）報告書 

 

◆ 会 議 結 果 ◆ 

 ・会議の開催にあたり、市長よりあいさつがありました。 

 

１．まちづくり会議について 

 ・まちづくり会議について、行政経営課主幹より説明がありました。 

 

２．まちづくり評価について 

 ・まちづくり評価について、資料２及び４に基づき、行政経営課行政経営グループリーダーより説明があ

りました。 

 

３．まちづくり評価の結果について 

〔柱１〕地域協働の推進 

 ・資料３に基づき、委員（地方創生推進課長）より説明がありました。 

 〔全体目標〕 地域全体で将来の目標を共有し、協働で取り組むことにより、地域の価値が向上している 

 ・年金受給開始年齢の上昇に伴い、定年退職後も仕事を継続する割合が増加し、ボランティアに参加

する意思のある 60 代・70 代が減少している傾向にある。仕事とボランティアの両立が課題である

との意見がありました。 

 

 〔個別目標①〕 市民が地域社会の担い手になっている 

 ・アダプト制度の目標値は元々高すぎないのかとの質問があり、計画の見直しに合わせて適宜見直し

を行っているが、今後は無理のない指標にしていくとの説明がありました。 



 ・広域行政事業数の実績値はどのように測定しているのかとの質問があり、近隣市町と広域的に共同

処理している事業数を実績値としているとの説明がありました。 

 

 〔個別目標②〕 地域内の情報を共有し、市政に理解と関心を深めている 

 ・ホームページのアクセス件数が減少しているが、市政への興味も減ってきたのかとの質問があり、

アクセス数はトップページでカウントしているが、検索エンジンからトップページを経由しないア

クセスが多く、ホームページ全体のアクセス件数は増加しているとの説明がありました。 

 ・ホームページ自体に魅力がないのではないかとの質問があり、昨年度トップページの刷新、ライフ

ステージに合わせたページの作成などリニューアルを実施した。改善には終わりがなく、今後も見

直しをしていくとの説明がありました。 

 ・「市長への手紙」はどのように処理されているかとの質問があり、投書は地方創生推進課で受け付

けし、投書内容に関係する部署が回答を作成、市長決裁を受けたうえ返信しており、匿名投書につ

いても市長が手紙内容をすべて確認しているとの説明がありました。 

 

〔柱２〕戦略的な行政経営の推進 

 ・資料３に基づき、委員（秘書政策課長代理）より説明がありました。 

 〔個別目標①〕 市役所が限られた経営資源で政策を実現し、市民ニーズに応えている 

 ・戦略計画に関する住民説明会の参加人数に関する基準値年度が古過ぎないかとの質問があり、戦略

計画の計画期間との関係から変更できない部分もあるが、今後は可能な限り新しいデータを用いる

との説明がありました。 

 ・限られた資源の選択と集中により行財政運営をしているとあるが、職員への負担が増大しており、

今後も職場環境の改善や職員をフォローする体制を整えてほしいとの意見がありました。 

 

〔柱３〕戦略的な行政経営の推進 

  ・資料３に基づき、委員（行政経営課長）より説明がありました。 

 〔個別目標②〕 計画的で健全な財政運営が行われている 

 ・経常収支比率が高くなっているが財政状況は問題ないかとの質問があり、こども医療費無料化など

に伴い経常収支比率が高くなったが、今後も歳入と歳出のバランスを調整しながら市政運営してい

くとの説明がありました。 

 

〔柱４〕公平かつ適正な課税・収納 

 ・資料３に基づき、委員（税務課長、収納課長）より説明がありました。 

 〔個別目標②〕 公平かつ適正な税負担を感じ、自主的に納税を行っている 

 ・口座振替加入率が依然として低いが向上できないのかとの質問があり、今後も口座振替のメリット

等を広報し加入率の向上に努めるとの説明がありました。 

・所得税の口座振替納付においては、現金納付に比べ納期限が 1 か月延長されるメリットがある点に注目

し、市税の口座振替加入率の向上への参考にしていただきたいとの意見がありました。 

 

４．その他（第２回の会議日程について） 

 ・第２回の会議日程について、次のとおり決定しました。  

  ＜第２回＞ １０月２５日（水）午後２時から 

 


